Niektore Przeksziate
rzednych,

| - P’ = (ﬂ, "b)

Dwa punkty s3 s
dem osi y, gdy i
liczbami Przeciwnymi, g
ne sa jednakowe.

| wspofrzedne punktéw P; i P,.

.
P,
4 y=4
[4-\/:?
-_____}.)+____ 3 ______________
_\)'g ‘ X
Py =(x1, 1)
x1=—/5 &
N=4+(A4-3)=8—"3
PI =(-\/§18_'\f§)

j iez wyznaczy¢ w
Uwaga. W ukladzie wsp6irzednych moznad 1‘6“;111;;: ;qgloienﬁi"
tu symetrycznego do danego wzgledem dow ' __

Jest to do$¢ skomplikowane.

"IMETRIE W UKLADZIE WSPOtRZEDNYCH

SYMETRIE W uktapz)g WSPOLRZEDNYCH wamm

€nia geometry

ymetryczne
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Podaj przyklady dwéch punkté
1. wzgledem Prostej x = -1,

m Punkt P; jest symetryczny do punktu P =
| a punkt P, jest symetryczny do punktu P

stali¢ wspotrzedne
0si uktadu wspet-

punktu wzgledem

Jednakowe, 5 dr
Mi przeciwnymj

do siebie wzgle-
WSpolrzedne sg

W Symetrycznych do siebie:
2. wzgledem prostej y = 51,

(=V5,/3) wzgledem prostej y = 4,

wzgledem prostej x = —g. Znajdz
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Il !
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P 2 = 1 J—
b = X
P2 =(x2, y2)
X2 ==6-(6-5)=-12

ya=v3
P, =(=12+/5,V3)







2 5, € =(

41, ZnajdZz obrazy punkiGw A« (. 2.5), Bm=i(/2.}
osiowe) wzgledem osi x oraz w symetril wrgledemn osl y.

4 ZnajdZ obraz punktu A w symetrii osiowe] wrzgledem podane)] proste)
a) A=(8,-5), prosta y = -4 ¥ o ) A=I(0,1), prosia y=3/2

b) A=(-3,4), prosta x = -2 d) A=(-5-/7.9), prosta x

3. punkty A 1 A’ 83 symetryczne do siebie wzgledem pewnej proste) rimmolegle)
do jednej z osi ukladu wspéirzt;dnych.‘]aka 1o prosta?

a) A=(3,5) A'=(3,-21) € A=fla,b) A
b) / (=10, —Z) A’ ={l()f2, ‘/2, d’ A= i‘a'b; A = fa,’),-b + 4a)

‘=lg+5,b)

4. Punkt R jest obrazem punktu® = (-}, 7) w symetrii wzgledem osi y. Punkt 5 jest
symetryczny do punktu R wz,gi(:d’em prostej y = -3. Jakie wspoirzedne ma punk!
symetryczny do punktu S wzgledem osi x?

5. Znajdz wspoirzedne Srodka odcinka, kiérego koficami sa punkiy:

a) A=(7,3), B=(-3,5) b) A=(-2,-12), B=1(0,-6)

6. Podaj wspéirzedne punktow, ktore sa obrazami punktow A =(-10.2)1 E=10,1)
w symetrii Srodkowej wzgledem punktu:

b) $=1(0,2) d $=(1,0) d) S=(,7.2.7)

a) §=1(0,0)

7. Znajdz $rodek symetrii, w ktérej punkt A® jest obrazem punkiu A.

a) A=(-2,5) A '=(-4,-3) b) A=(a,b)y A =(5a,b-4)
8. Punkt S jest symetryczny do punktu P = (-3,11) wzgledem punktu A = (1,-2).
Jakie wspoOtfrzedne ma punkt symetryczny do punktu S wzgledem prostej y =47

9. a) Punkty A =(-2,5) i B=(-4,-3) s sasiednimi wierzcholkami rownolegloboku
ABCD, a punkt § = (2,-1) jest Srodkiem symetrii tego réwnolegioboku. Oblicz

wspolrzedne wierzchotkow C 1 D.
b) Punkty A =(~4,-5), B=(5,-1) i C =(2,7) to wierzcholki réwnolegloboku ABCD.

Znajd7 wspéirzedne srodka symetrii tego rownolegloboku oraz wierzcholka D.
10. Obrazem punktu A = (199,397) w symetrii osiowej wzgledem prostej a jest

punkt A’ = (-201,-403), a obrazem punktu B = 1—19?, -404) w tej symetrii jest
punkt B’ = (201, 396). Narysuj prosta a w ukladzie wspoirzednych.
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